

## 4 | 综合新闻

国家食药监总局:

## 35家餐饮企业使用罂粟壳

春节将至,各家各户开始进入置办年货和朋友聚餐聚会的时间。吃,是过年永恒的主题。国家统计局的数据也证实,中国人在“吃”上花钱从来都不心疼。但是,钱花出去了,真能吃好吗?

## 35家餐饮企业被查出使用罂粟壳

记者21日从国家食药监总局获悉,在组织开展打击食品违法添加执法行动中,发现35家餐饮服务单位经营的食品中含有罂粟碱、吗啡、可待因、那可丁、蒂巴因等罂粟壳成分,存在涉嫌违法添加行为。

国家食药监总局相关负责人称,移送公安机关并已提起公诉的5家,包括安徽省宿州市周黑鸭宿蒙路口店、宿州市埇桥区慧鹏周黑鸭经营店等;移送公安机关立案侦查的共20家,包括江苏省仪征市新城镇业仓熟食店、浙江省杭州市西湖区长桥农贸

市场北门小唐卤味城等;食品药品监管部门正在立案调查的10家,包括山东省潍坊市临朐县忆家心火锅、湖南省娄底市娄星区洋溪社区馆等。

这位负责人称,在食品中添加罂粟壳或罂粟粉,违反了《食品安全法》第三十四条第一项关于“禁止生产经营用非食品原料生产的食品或者添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康物质的食品”的规定,按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》,涉嫌构成生产、销售有毒、有害食品罪。

## 除了周黑鸭,这些“美食”也悠着吃

在国家食药监总局曝出的35家非法添加罂粟壳或罂粟粉的餐饮企业中,包括遍布河南大街小巷、商场、菜市场的周黑鸭,不过出事的是安徽省宿州市周

黑鸭宿蒙路口店和宿州市埇桥区慧鹏周黑鸭经营店。

记者仔细研究了这35家餐企,发现并没有河南企业,除了周黑鸭,其他品牌在河南并不常见,顿时松了一口气。

但这些被曝光的企业中,火锅店就有7家,粉、面馆有5家,小吃店有3家,成了“重灾区”。而老鸭粉丝汤、熟食、卤肉等常见的路边“美味儿”也上榜了。

国家食药监总局要求,餐饮服务单位在日常经营活动中,要严格落实原料采购进货查验、索证索票等食品安全制度,确保所购食品原料安全可靠。食品药品监管部门要加强火锅店、麻辣烫、炸鸡店、拉面馆等餐饮服务单位监督检查,发现违法添加罂粟壳、罂粟粉等非食用物质行为的,依法严厉查处。

国家食药监总局提醒广大消费者,发现餐饮服务单位涉嫌在食品中添加罂粟壳、罂粟粉等非食品原料的,可向当地食品药品监管部门或打12331热线投诉举报。



## 相关链接

## 什么是罂粟壳

罂粟壳,俗称大烟壳,罂粟科植物罂粟的干燥果壳,呈椭圆形或瓶状卵形,多已破碎成片状,直径1.5~5厘米,长3~7厘米,表面呈黄白色、浅棕色至淡紫色,平滑,略有光泽,有纵向或横向的割痕,顶端有6~14条放射状排列呈圆盘状的残留柱头;

气微清香,味微苦。罂粟壳含有20多种生物碱,其中以吗啡、可待因、那可丁、罂粟碱等为主要成分。

罂粟壳具有镇痛、催眠、呼吸抑制与镇咳作用,一般用于医药行业。我国法律明令禁止在食品中添加罂粟壳。

## 为什么会非法添加

一些不法商家为了牟取暴利,在火锅、麻辣烫、牛肉粉等的汤料和辅料中添加罂粟壳及

其水浸物,使食物味道“鲜美无比”,很容易让一些食客上瘾。

## 人吃了有哪些危害

罂粟壳含有吗啡等物质,易使人产生依赖性而造成成瘾,对人体肝脏、心脏有一定的毒害作用。如果长期食用含有罂粟壳的食物,就会出现发冷、出虚汗、

乏力、面黄肌瘦、犯困等症状,严重时可能对神经系统、消化系统造成损害,引起精神失常,出现幻觉,有时甚至会呼吸停止而死亡。

## 非法添加判罚案例

自2013年开始,重庆的李某、陈某为牟取非法利益,明知罂粟壳系国家明令禁止添加的非食品原料,仍向杨某、唐某购买罂粟壳,磨成粉末后制作底料、油料。

李某在其经营的“杨氏耗儿鱼餐馆”,李某在其经营的“合川区洞口水亭鲫鱼餐馆”内,将掺入罂粟壳粉末制作的底料、油料用于“水煮耗儿鱼”“邮亭鲫鱼”等食品中供顾客食用。

2015年2月,重庆市合川区人民法院以生产、销售有毒、有害食品罪,分别判处李某、陈某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金2万元。缓刑考验期限内,李某、陈某禁止从事食品生产、销售及相关活动。



扫二维码  
看被曝光餐饮企业名单

(综合新华社电,《南方日报》《中国质量报》《河南商报》报道)

## 这种年货吃多了会变痴呆

快过年了,不少人开始动手准备年货,瓜子必不可少。最近市场上,一种山核桃味儿瓜子很是走俏。

目前,市场上山核桃价很高,但山核桃味儿瓜子很便宜。这种瓜子口感不错,一吃根本停不下来。记者调查发现,这种瓜子的袋子里连核桃末儿也没有,到底是咋炒的。面对疑问,店家表示,(可能)是和山核桃一起炒的。

可要是真拿山核桃来炒瓜子,成本肯定不低。在记者再三追问下,老板终于透露了细节:所谓的山核桃味儿瓜子,并不是

用山核桃炒的,而是把一种“佐料”弄到瓜子上,来制造出一种类似山核桃的味道。

山核桃味儿瓜子和山核桃没半毛钱关系。原来,为使瓜子不易受潮变软、保持好口感,一些不法商贩在炒瓜子时会添加明矾、滑石粉等添加剂。

明矾中的铝,被人体大量吸收后很难排出,会损害人的大脑及神经细胞,导致记忆力衰退,严重的还会引起脑萎缩、痴呆等症状。工业用滑石粉则能让瓜子表面更光滑好看,但其中含有致癌物质。

还有哪些炒货要当心?

栗子:个别无良商贩会使用甜蜜素为栗子增甜,使用工业石蜡给栗子外壳增亮。经过此番“美容”的板栗卖相出色。

开心果:一些食品加工商为了改善外观和抗菌,会漂白开心果。漂白剂会造成有毒、有害物质残留,导致人体细胞损伤。

花生:花生如保存不当,受温度或湿度影响,或用隔年原料制作,会氧化变质,闻起来香喷喷的炒花生吃到嘴里却是又酸又苦,有一股哈喇味儿,这就是过氧化值等指标不合格造成的。

## 灌香肠这样做,你还敢吃吗?

目前,市场上灌香肠的生意开始红火起来,而且价格不便宜,郑州是每斤30多元钱,都快赶上牛肉价了!

可是,面对询问价钱的记者,一些摊贩提醒,千万别买那种已灌好的香肠!

边角料?不会是记者听错了吧?然而,走访了多个猪肉摊位后,发现这还真不是记者听力的问题。

可能用点儿边角料,您还感觉问题不大,反正都是肉,但是这肉跟肉还是有很大的不同。为了降低成本,一些商户可

真是绞尽脑汁:用大豆蛋白代替肉就算了,竟然还用不好的肉、变质的肉灌制香肠。

以假乱真,以次充好,灌香肠里的猫儿腻还远不止这些!

可能对于这些猫儿腻,您也想到了,但是自己亲自动手灌香肠又嫌太费事儿,要不自己买肉,让别人代加工,这下总该放心了吧?

但是有位商户是这样代加工灌香肠的:不戴手套!肉掉地上捡起来直接用!就这,加工灌香肠的老板还理直气壮地说:“不干不净吃了没病!”

一点儿都不担心灌香肠因为卫生不达标而变质。老板说了,只要灌香肠里加些防腐剂,一切全搞定。

记者检测在市场采集的样品后发现,3个样品里有两个不合格,亚硝酸钠分别超标5倍和19倍!亚硝酸钠虽是防腐剂,但并不是营养品,如此过量添加,后果不堪设想。

专家表示,人摄入亚硝酸钠过多的话,可能会引起中毒,甚至危及生命,长期食用亚硝酸钠超标的食品,会大大增加患癌风险。

浚县创业者赵红亮将传统行业与“互联网+”结合,结果——

## 销售一触网 生意蹿一蹿

□本报记者 汪丽娜

从一无所有的打工者,到坐拥领先平台的创业者,浚县小伙子赵红亮走过了不同寻常的创业之路。通过坚持和努力,他创立了一个在鹤壁地区领先的网上批发零售平台。

回忆起创业的艰辛,赵红亮感慨地说:“有梦想、有眼光、肯实干、重坚持,让我获得了成功。”

## 打工:从艰难坎坷中获取经验

赵红亮生于1983年,是一名土生土长的浚县小伙子。在郑州上大学期间,他怀着创业梦想的他,就开始了艰辛的打工历程。大三时,赵红亮找了一份电力设备销售方面的兼职工作。“我学的是经济贸易专业,通过打工可以把课堂上学到的专业知识运用到实践中来。”他说。

刚做销售时,他遇到的困难很多。赵红亮兼职的公司,离居住地很远,每天一个来回就得3个小时。在公交车上,赵红亮要么是打电话联系客户,要么是如饥似渴

地学习着各种销售知识。为了跑业务,他有时一天一多半时间在在路上。工作很辛苦,但是报酬很高,赵红亮一个月工资仅有900元,仅够日常花费。

一次,经过艰辛努力,他跑成了一项业务,是给一个建筑工地安装变压器。他把货物拉到工地上后,安装需要一段时间。安装期间,东西丢了怎么办?赵红亮一咬牙,把铺盖搬到工地上,和建筑工人住在一起,连续值了一个多月的夜班,直到变压器安装完毕。虽然人瘦了,但心放下了。

“只要梦想在,通过坚持和努力,就总有实现的时候。”赵红亮高兴地说,“一个多月的付出让我得到了一笔奖金,并用这笔奖金换了一部新手机。这段工作经历不仅让我得到了经验教训,还培养了我吃苦耐劳的性格,为以后的创业打下了基础。”

## 创业:坚持、努力,让他小有成就

有了大学时期的宝贵打工经验,赵红亮在毕业后的第一份正

式工作还与销售有关,是销售白酒。“就是在那个公司,我掌握了一些酒类销售技巧和渠道拓展方法,这也对我以后的创业很有益处。”赵红亮告诉记者。

在将近一年的销售中,他更加吃苦耐劳,把每个挫折都当作学习的机会,一点一滴地积累着销售知识和经验。

“我是浚县人,浚县本地也有不少白酒品牌,我可以发挥特长回家创业。”赵红亮凭着一股闯劲儿,回到家乡寻找商机。

2008年6月,赵红亮成为浚县一家酒厂的代理商。他租下一处30多平方米的门面房当办公室,仓库和宿舍,还买了一辆电动三轮车,自己骑着到处送货。

“一切梦想的实现,都离不开苦干。在我的创业之路上,有时百分之百的付出,换来的却是不足百分之一的收获。不管收获多少,只要认准了我就全力以赴去做好。”赵红亮说。

那段时间,每天都骑着电动三轮车在浚县的大街小巷奔波。他先是用3个月的时间跑遍了县城的大小商店,之后他又开拓乡镇市场,乡镇的商店也跑了个遍。

“努力和坚持是通向梦想的门票,我的成功秘诀就是吃苦加方法。”赵红亮说,从开始做代理商到现在,他代理的白酒基本每年都能销量翻番。

在这个过程中,他不断增加销售品种,代理多种本地特产和其他商品,终于成为浚县较大的批发商。后来,他又把市场拓展到了淇滨区。

## 提升:与电商结合,舞台更大了

在创业的道路上,赵红亮正披荆斩棘勇敢前行。在商业实战中,经过不断学习,赵红亮找到了一条通向更大舞台的道路,那就是电商。

敢想敢干,他创立了一个在鹤壁地区领先的网上批发零售平台,该平台集市场开发、集中采购、专业仓储、订

单管理、物流配送于一体,采取O2O模式,为厂家和经销商搭建了一个渠道通路分销舞台。

该平台整合了300多个厂家和代理商的近千个品牌、上万种商品,有本地特产、酒水饮料、日常用品、母婴用品、蛋糕鲜花等多个品类,同时实现了线上和线下的无缝对接,生意越做越大。

“登录网站、查找商品、放入购物车、提交订单、等待送货上门、货到付款……在我的网络平台订购商品,流程方便快捷。”赵红亮表示,“采用‘互联网+’模式,把网购引入公司的运营中,是企业发展趋势。”

赵红亮说:“下一步我还要自创白酒品牌,不管前面的路有多难,我一定会坚持下去,积极进取,实现更大的梦想。”



## 2015年“最弱密码”公布

快告诉身边人改改吧

据河南手机报消息 信息保安公司飞澜数据发表2015年度“最弱密码”报告,公布全球网民最普遍使用的密码。排行榜前列的几项从2011年以来一直没改变,“123456”“密码”“12345678”稳居前三。

尽管黑客活动猖獗,数以千万计民众的网络账号遭入侵,但不少人仍未提高警觉,继续使用极易破解的密码。按照键盘字母顺序排列的密码也颇受欢迎,比如qwertyuiop”(键盘最上排横列);另

外上榜的还有“星球大战”“足球”“公主”等的英文单词。有人说,这是全球数据,对中国人不是很有针对性,那么,咱再来看看《华商报》此前的报道。在中国,设置密码有三大忌:密码中包含常用数字组合,如123456、520、521当密码;用生日做密码;使用用户名、邮箱、手机号做密码。

人民日报微博也发布了“中国版”十大最“烂”密码abc123.123456.xiaoming.12345678.loveyou.admin.qq123456.taobao.root.wang1234.

2月7日零时至2月13日24时

## 小型客车走高速公路免费

据新华社北京1月21日电 交通运输部新闻发言人刘鹏21日在交通运输部新闻发布会上表示,2016年春节假期,全国收费公路继续实施免收小型客车通行费政策。2月7日零时至2月13日24时,7

座及以下载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车免费通行。其中,普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

开封:

## 倾力打造现代城镇体系

□河南日报记者 董浩麟

新型城镇化,让开封勾勒我省新兴副中心城市的轮廓越来越清晰。

“这几年开封变化太大了,不说别的,就说路吧,以前坑坑洼洼,又窄又堵,现在是又宽又直又畅通,走在上面,心情真舒畅。”1月19日,正在环城公园里散步的开封市民温娜说。

新型城镇化建设不仅给开封城市带来了变化,也推动农村发生巨变。“我们住上了漂亮的楼房,村村都有标准化的卫生室。路通了,灯亮了,村里变美了。”通许县四所

楼镇农民姜丽欣喜地说。

过去3年,开封坚持走新型城镇化道路,优化城乡开发空间格局,全面推进城乡建设。通过实施中心城市带动战略,积极推进郑汴一体化发展。同时,强化中心城市的带动作用,完善老城区的旅游商贸功能,构筑了中心城市、县城、中心镇和新型农村社区协调发展、互促共进的现代城镇体系。

随着新型城镇化的推进和开封新兴产业带动力、传统行业竞争力、文化旅游吸引力、开封城市品牌力的不断增强和提升,一个充满希望和活力的新开封呼之欲出。

## 谁策划了“超级寒潮”?

1月19日,寒潮开始袭击我国。当晚,这股“超级寒潮”的中心还在黑龙江漠河西北。随后这股“霸王级”寒潮开始在我国境内南下,在本周影响大部分地区。20日,升级版冷空气开始侵袭黑龙江,当日5时,黑龙江呼中的最低气温降到零下42.3℃……(据《南方都市报》报道)



扫二维码  
看鹤壁  
新闻更多精彩内容

## 声明

鹤壁市凯利节能建材工程有限公司不慎将以下12枚章丢失:公章(编号:4106030029696)财务章(编号:4106030018320)发票章(编号:4106030033399)合同章(编号:4106030009691)合同章1(编号:4106030012561)合同章2(编号:4106030012562)合同章3(编号:4106030012563)合同章4(编号:4106030021523)合同章5(编号:4106030021524)合同章6(编号:4106030021525)合同章7(编号:4106030029697)法人章(勾会玲)声明作废。

勾会玲  
2016年1月22日

## 税务行政处罚事项告知书送达公告

鹤壁国税稽公告〔2016〕2号

鹤壁市兴发经贸有限责任公司:

因我局通过其他方式无法对你单位送达文书,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条之规定,现向你单位公告送达《税务行政处罚事项告知书》(鹤壁国税稽告〔2016〕203号),主要内容如下。

一、处罚告知书主要内容:我局依法对你单位的税收违法行为拟作出行政处罚决定。你单位在取得的增值税专用发票所注明的销售方名称、印章、货物名称与其进行实际交易的销售方不符的情况下抵扣增值税进项税额的行为已构成偷税,根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条之规定,我局拟对你单位所抵税额6753751.03元处以0.6倍罚款计4052250.62元。

二、你单位有陈述、申辩的权利。请在本公告送达之日起3日内,到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料;逾期不进行陈述、申辩,视同放弃权利。

三、你单位有要求听证的权利。请在本公告送达之日起3日内向本局书面提出听证申请;逾期不提出,视为放弃听证权利。

四、本文书自公告之日起满30日即视为送达,正式文书请你单位到我局领取。

五、本局地址:鹤壁市淇滨区兴鹤大街316号,联系电话:3324621。

鹤壁市国家税务局稽查局  
2016年1月21日